

Poluarea Aerului în Europa – O amenințare continuă pentru sănătate de la chiar aerul pe care îl respirăm

Prin furnizarea de informații recente, noul proiect Aphekom va elucida pe mai departe caracteristicile și consecințele poluării aerului pentru luarea de decizii politice și individuale în Europa.

Saint Maurice, Franța, 21 iulie, 2008 – S-au întreprins multe acțiuni în Europa în ultimul timp pentru reducerea poluării aerului și a efectelor negative asupra stării de sănătate. Cu toate acestea rămân necunoscute aspecte importante la nivelul factorilor de decizie, pentru a înțelege pe deplin amenințarea continuă ce o reprezintă această poluare, fapt ceea ce duce la un progres mai lent în planificarea și implementarea măsurilor de protejare a sănătății publice.

Pentru a adresa aceste probleme, noul proiect Aphekom, va dezvolta și realiza noi instrumente și va furniza informații practice, care vor putea fi folosite de factorii de decizie în stabilirea de politici mai eficace la nivel local și European. Specialiștii în domeniul sănătății vor putea consilia mai bine grupele populaționale vulnerabile iar populația va putea lua măsuri în cunoștință de cauză.

În cursul proiectului care va dura doi ani și jumătate, cei 60 de specialiști implicați în proiectul Aphekom, din 25 de orașe europene, vor propune indicatori pentru evaluarea impactului asupra stării de sănătate, vor elabora raporte cu privire la aceștia și vor calcula costurile asociate. Vor evalua strategiile de reducere a poluării aerului. Se va încuraja dialogul cu factorii de decizie. Se va oferi îndrumare specialiștilor din domeniul sanitar, despre cum pot veni în ajutorul pacienților pentru a le reduce expunerea la poluanții atmosferici.

Astfel, proiectul speră să contribuie pe mai multe căi, la dezvoltarea și evoluția politicilor locale și europene de reducere a poluării aerului și a impactului consecutiv asupra morbidității și mortalității respiratorii și cardiovasculare în Europa.

Proiectul Aphekom, vine în continuarea proiectului Apehis, care a evaluat impactul asupra stării de sănătate, cu noi cercetări și noi interacțiuni cu factorii de decizie, cu o comunicare mai eficientă a rezultatelor evaluării impactului asupra stării de sănătate, pentru toți cei interesați în Europa.

Aphekom (Îmbunătățirea cunoștințelor și comunicării cu privire la poluarea aerului și stării de sănătate pentru factorii de decizie din Europa) este un proiect multinațional, iar orașele participante acoperă o suprafață a Europei, de la Stockholm în nord la Atena în sud și de la Dublin în vest la București în est.

Proiectul a fost oficial lansat la întâlnirea din 1 și 2 iulie de la Paris, organizată de coordonatorii proiectului, Institutul Francez pentru Supravegherea Sănătății Publice (InVS), Aphekom este cofinanțat de Programul de Acțiune a Comisiei Europene în domeniul sănătății publice(2003-2008), în cadrul acordului de finanțare nr. 2007105 și de către instituțiile participante la proiect.

Pentru informații suplimentare

Sylvia Medina, MD, PhD
Coordonator Programe Europene
Departamentul de Sănătate a Mediului
Institutul Francez pentru Supravegherea Sănătății Publice (InVS)
12 rue du Val d'Osne, 94415 Saint Maurice, cedex Franța
Tel: 00 33 (0) 1 41 79 67 56
Email: s.medina@invs.sante.fr